

Decisivas Elecciones se Celebran hoy en Costa Rica

SAN JOSE, febrero 6 (Por Wilfredo Chacón S.) (ACAN-EFE).— Las elecciones de Costa Rica a celebrarse este domingo 7 de febrero, además de ser libres y democráticas, cuentan también con un extraordinario aparato de seguridad, en que colaboran el Estado, los Partidos políticos y los ciudadanos.

Las leyes electorales "dan de alta" el día de las elecciones a unas 78,500 personas, y los Partidos contendientes aportan otras 50 mil, para llevar a votar a un millón de ciudadanos, y luego estar pendientes del proceso eleccionario mediante el cual se elegirán los gobernantes para los próximos cuatro años.

La Constitución Política de Costa Rica establece el sistema electoral democrático, como un derecho fundamental y una obligación de los ciudadanos, para escoger a sus mandatarios mediante el voto directo, secreto y universal.

Cada cuatro años, los costarricenses acuden a

expresar su voluntad electoral y esta vez lo harán depositando sus votos en 5,638 mesas receptoras instaladas en todo el país, inclusive en los pueblos más remotos del territorio nacional.

Todas las actividades relacionadas con el sufragio son organizadas y dirigidas por el Tribunal Supremo de Elecciones, cuya autoridad abarca inclusive a toda la policía, que es la única fuerza con que cuenta Costa Rica, para

mantener el orden público.

El Tribunal Supremo de Elecciones está integrado por tres magistrados propietarios y seis suplentes, pero cada cuatro años, cuando se celebran elecciones, se aumenta a cinco el número de propietarios.

Los miembros del Tribunal Electoral son nombrados por la Corte Suprema de Justicia, y durante el periodo pre votaciones son la única autoridad en su campo, inclusive con la fa-

—Favor pase a la página 20.

Plan Mundial Prepara la OTAN para Frenar a Rusia

BRUSELAS, febrero 6 (EFE).— Los máximos dirigentes políticos de los 15 países de la OTAN, se reunirán el próximo mes de junio, para preparar una estrategia mundial de Occidente, para los próximos diez años.

Aunque oficialmente aún no se ha informado del lugar y las fechas exactas de esta "cumbre monstruo" de la OTAN, fuentes

diplomáticas estadounidenses adelantan que será seguramente en Bruselas, la sede del Cuartel General Aliado, los días 9 y 10 de junio.

El Presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, encabezará la lista de los máximos dirigentes políticos de la Alianza Atlántica, que en la mayor parte de los casos han anunciado ya su asistencia.

Esta es la primera vez, desde 1978, que la OTAN convoca una reunión extraordinaria al máximo nivel. La intención y la oportunidad de este encuentro saltan a la vista a la luz del aumento de la tensión entre las dos superpotencias, la situación en Polonia y las divisiones que enfrentan entre sí a los propios Aliados occidentales.

"La intención del Presidente Reagan —comentó a "EFE" un destacado funcionario estadounidense en la OTAN— es hacer un alto en el camino para ver, junto con los aliados europeos, la situación global del mundo y las medidas

—Favor pase a la página 40.

Occidente no Cree en el Nuevo Orden Información

Consejo intergubernamental, para el programa internacional de desarrollo de comunicaciones de la UNESCO, celebrada a finales de enero.

La reunión de ocho días fue diseñada para convertir al PIDC en una organización viable y concreta, que ayude a las naciones pobres de África, Asia, América Latina y el Medio Oriente, a desarrollar sus sistemas de comunicaciones, especialmente sus agencias noticiosas nacionales y regionales.

La mayoría de las naciones occidentales acep-

—Favor pase a la página 17.

Occidente no Cree en el Nuevo Orden Información

ACAPULCO, México, febrero 6 (Por Daniel Drosdoff) (UPI).— A pesar de su renuncia, la Alianza Occidental aceptó apoyar una campaña del tercer mundo, para caer un "Nuevo orden internacional de información y comunicaciones", pero mantendrá una estrecha vigilancia de sus gastos y tomará medidas de precaución.

Ese fue el mensaje de Occidente en la reunión de 35 naciones miembros del

La Cruz Roja al Pie del Cañón de la Paz en C.A.

pañol Enrique de la Mata, Presidente Mundial de esa humanitaria Institución.

Enrique de la Mata visitó, durante la semana que termina, El Salvador, Nicaragua y Panamá y anteriormente se entrevistó con personalidades de Colombia y reunió en Jamaica a los Presidentes de la Cruz Roja de los países de Centro América y el Caribe.

Canceló además una visita a Guatemala por no haberse podido concretar allí una entrevista con el

—Favor pase a la página 22.

Subirá Precio del Azúcar en los EE.UU.

WASHINGTON, febrero 5 (AP).— Los consumidores estadounidenses experimentarán algún incremento en los precios del azúcar, pero el promedio de alza será inferior al registrado en 1981, dijo el Departamento de Agricultura.

Los precios del azúcar, deprimidos por una producción mundial sin precedente, declinaron en diciembre por duodécimo mes consecutivo, para

—Favor pase a la página 15.



30 AÑOS EN EL TRONO.— Londres, febrero 6. La Reina Isabel, de Gran Bretaña, celebra hoy 30 años en el trono, que ha hecho de ella la mujer más famosa del mundo. La Princesa Isabel Alejandra María, tenía 25 años cuando el 6 de febrero de 1952 asumió el trono al morir su padre el Rey Jorge VI. La Reina Isabel acompañada por el Duque de Edimburgo, camina por los prados de su palacio. (UNIFAX II de UPI).

L.A. Vivió en 1981 su Peor Año Económico Posguerra

NACIONES UNIDAS, febrero 6 (UPI).— América Latina vivió en 1981 su peor año de posguerra, dijo hoy Enrique Iglesias, Secretario de la Comisión Económica para la América Latina, CEPAL, al mostrar cifras provisionales, indicando al mismo tiempo, que el país de mayor desarrollo económico fue Paraguay.

Iglesias dijo a los periodistas, que la deuda externa llegó al nivel sin

precedentes de 240 mil millones de dólares, o sea 32 mil millones más que en 1980.

Según Iglesias, el producto Bruto Interno disminuyó un 6 por ciento en Argentina; un 1.0 por ciento en Bolivia, un 3 por ciento en Brasil, un 1.5 por ciento en Costa Rica, un 9.5 por ciento en El Salvador y un 3 por ciento en Haití.

El mayor índice de crecimiento, del 8.5 por

ciento, se registró en Paraguay, seguido por México, con el 8.0. Sobre Venezuela no se proporcionaron cifras.

Iglesias dijo que "la coyuntura internacional" afectó adversamente a América Latina con la caída en los precios de los productos básicos y el aumento en las tasas de interés.

Según Iglesias, que entregó una copia del informe provisional de la CEPAL, el aumento en las tasas de interés costó a la región unos 5 mil millones de dólares más, para atender sus necesidades finan-

—Favor pase a la página 21.

Comunistas Exterminan a Eritreos en Etiopía

NAIROBI, Kenya, febrero 6 (UPI).— Somalia acusó al Gobierno de Etiopía y a sus aliados de la Unión Soviética, Cuba y Libia, de tratar de exterminar los 3.5 millones de eritreos que viven en Etiopía y pidió la intervención extranjera para detener el "genocidio".

Desde hace 20 años los eritreos han venido tratando de separarse de Etiopía, país del llamado "Cuerno de África", en el noreste del Continente, que controla la entrada del estratégico estrecho de

con el respaldo de sus aliados, ha lanzado una campaña contra el pueblo eritreo y sus movimientos separatistas.

El Gobierno de Etiopía anunció hace una semana una gran ofensiva en la Provincia de Eritrea, que llamó "Estrella Roja".

Desde hace 20 años los eritreos han venido tratando de separarse de Etiopía, país del llamado "Cuerno de África", en el noreste del Continente, que controla la entrada del estratégico estrecho de

—Favor pase a la página 20.

La Cruz Roja al Pie del Cañón de la Paz en C.A.

PANAMA, febrero 6. Por Félix Pachó Reyero (ACAN-EFE).— La Cruz Roja sigue al pie del cañón en su tradicional misión de socorro, desafiando para ello cualquier riesgo, y además apoya toda iniciativa de paz en Centro América, dijo el miércoles pasado en Managua, el es-

Rayos Laser para Estatua de la Libertad

PALMA DE MALLORCA (España), febrero (EFE).— La Estatua de la Libertad, que se yergue en la Isla Neoyorquina de Manhattan, será iluminada con un sistema de rayos laser, para conmemorar el centenario de su construcción.

El proyecto fue explicado en Palma de Mallorca por el prestigioso arquitecto norteamericano, Frederic Schwartz, miembro del equipo "Venturi Izenour and Scott Brown", encargado del proyecto de transformación de la Isla de Manhattan y de la iluminación de la famosa estatua con motivo de su centenario.

Schwartz, que pronunció

—Favor pase a la página 20.



INUNDACIONES.— Oil City, Pensilvania, febrero 6. Una severa inundación asuela esta aldea de Pensilvania. (UNIFAX II de UPI).



OPERADO DEL CORAZON.— Londres, febrero 6. Frank Weyrauch de 14 años, y su madre, Sophie, sonríen tras sufrir el primero una operación de corazón en la clínica Harley Street. El paciente partió poco después para Alemania, para celebrar su cumpleaños. (UNIFAX II de UPI).